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Úcta vojnovým      

veteránom 
(11. novembra) Pri príležitosti Medzinárodného dňa vojnových 
veteránov sa uskutočnila pietna spomienka na cintoríne prvej 
svetovej vojny v Petržalke-Kopčanoch. „Pripomínať si padlých  
vojakov je naša povinnosť, pričom som veľmi rád, že na naše 
podujatie prišli traja účastníci protifašistického odboja, ako aj 
celý rad novodobých vojnových veteránov, ktorí pôsobili 
v operáciách medzinárodného krízového manažmentu,“ pove-
dal generálny tajomník Služobného úradu MO SR Peter Kozák. 
Spomienové podujatia sa uskutočnili aj pri Pamätníku príslušní-
kov západného odboja na Šafárikovom námestí v Bratislave či  
v Múzeu SNP v Banskej Bystrici. Štátny tajomník Ministerstva 
obrany SR Marian Majer sa 13. novembra zúčastnil spolu s 
veľvyslancom Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severné-
ho Írska Nigelom Bakerom na pietnej spomienke pri príležitosti  
Dňa vojnových veteránov v Čunove pri Bratislave, kde vzdali 
úctu príslušníkom britského Kráľovského letectva, ktorí bojovali 
proti nacizmu a padli pri plnení úloh na území Slovenska. „Aj 
obete týchto hrdinov písali dejiny – lepšiu budúcnosť pre nás 
všetkých a slobodný, demokratický svet. Za hranicami svojej 
domoviny nasadzovali životy, za čo im patrí naša vďaka, úcta a 
prísľub, že na ich činy nikdy nezabudneme,“ uviedol Marian 
Majer. Profesionálni vojaci v uliciach rozdali až 40-tisíc odzna-
kov - červených makov, ktoré sú symbolom tohto dňa na znak 
preliatej krvi. Obrázkami červeného maku bol nasviený aj Brati-
slavský hrad. 

 

 

 

 

 
Bežali na počesť 
(11. novembra) „Straty, ktoré si vyžiadala nielen prvá svetová 
vojna, ale vôbec každý ozbrojený konflikt, sú jazvou na ľudstve 
a pripomínajú nám, že mier nie je samozrejmosťou. Všetci sta-
toční muži a ženy, ktorí obhajovali alebo v súčasnosti obhajujú 
princípy slobody a demokracie, si zaslúžia našu úctu, vďaku 
a rešpekt,“ uviedol minister obrany SR Jaroslav Naď spolu 
s poďakovaním všetkým, ktorí sa v Petržalke-Kopčanoch zú-
častnili na Behu na počesť vojnových veteránov. 7. ročník   
podujatia zaznamenal rekordnú účasť 253 pretekárov, bežal aj 
minister obrany. Na 5,2 km trati boli najrýchlejší vojak 1. stupňa 
Mário Košút z Akadémie ozbrojených síl Liptovský Mikuláš a 
Hana Hačundová z VŠC Dukla Banská Bystrica. Spomedzi prí-
slušníkov ozbrojených síl, ktorí bežali v uniformách a s malou 
poľnou aj zbraňou, to bol slovinský vojak Benjamin Pirc z Mno-
honárodnej bojovej skupiny NATO dislokovanej na Lešti. 

Vojakom elitného žilinského útvaru slúži zrekonštruovaná telocvičňa 

Rezort obrany vyzdvihol výnimočné vojenské činy roka 2021 
(11. novembra) Za účasti členov vlády, účastníkov odboja a príslušníkov 
Ozbrojených síl SR sa uskutočnilo vyhlásenie laureátov 25. ročníka ankety 
Vojenský čin roka, ktorá vyzdvihuje výnimočné skutky súvisiace s rezortom 
obrany za predchádzajúci rok. O laureátoch spomedzi nominácií rozhodla 
komisia predstaviteľov rezortu obrany na čele s hlavnou veliteľkou OS SR, 
prezidentkou SR Zuzanou Čaputovou. Laureátom v kategórii Pomoc verej-
nosti sa stal slob. Miroslav Demeter z 902. ženijného práporu Michalovce, 
ktorý v čase svojho osobného voľna viac ako 40 dní pomáhal ľuďom na juž-
nej Morave bojujúcich vlani v lete s následkami ničivého tornáda. V kategórii 
Priateľ armády bolo v zastúpení primátora Jaroslava Cirana ocenené mesto 
Brezová pod Bradlom za dlhoročnú vynikajúcu spoluprácu pri budovaní a ší-
rení vedomostí o vojenskej histórií a podporu pozitívneho posolstva OS SR. Za mimoriadne plnenie úloh a povinností boli v kategórii Služba vlasti 
ocenení piloti a letecký personál 46. krídla Kuchyňa a kolektív 5. pluku špeciálneho určenia Žilina, ktorí pomáhali s evakuáciou slovenských ob-
čanov a afganských spolupracovníkov z kábulského letiska v Afganistane počas mimoriadne zložitej a nepredvídateľnej bezpečnostnej situácie. 
Za pomoc pri dopravnej nehode, pomoc pri náhlej zdravotnej indispozícii a dlhoročné dobrovoľné darcovstvo krvi bol v kategórii Záchrana života 
ocenený nrtm. Róbert Prôčka z Vojenskej polície. Na slávnostnom vyhlásení výsledkov ankety sa zúčastnili aj premiér Eduard Heger, minister 
zahraničných vecí a európskych záležitostí Rastislav Káčer, minister zdravotníctva Vladimír Lengvarský, štátny tajomník rezortu obrany Marian 
Majer, náčelník GŠ OS SR generál Daniel Zmeko, priatelia rezortu obrany a, samozrejme, príslušníci a príslušníčky ozbrojených síl. 
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Slovinský prezident ocenil vojakov 
(10. novembra) Príslušníci 51. krídla Prešov v priestoroch Centra 
výcviku Lešť prevzali z rúk prezidenta Slovinskej republiky Boruta 
Pahora ocenenie za pomoc pri hasení rozsiahleho požiaru v Slo-
vinsku v júli tohto roka. Ďakovným listom za účasti prezidentky 
SR Zuzany Čaputovej a štátneho tajomníka MO SR Mariana Ma-
jera ocenil sedem slovenských vojakov. V rámci oficiálnej prezi-
dentskej návštevy slovinskej mechanizovanej roty nasadenej 
v rámci mnohonárodnej bojovej skupiny NATO na Slovensku ab-
solvovali hlavy štátov brífing veliteľa spojeneckých jednotiek plk. 
Ladislava Bujárka a navštívili tiež ubytovacie priestory vojakov. 
 

Rokovali štátni tajomníci 
(10. novembra) Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian 
Majer sa zúčastnil v Pezinku na stretnutí štátnych tajomníkov re-
zortov obrany krajín Vyšehradskej skupiny, ktoré sa uskutočnilo 
prvýkrát počas aktuálneho slovenského predsedníctva V4. Disku-
tovali nielen o témach obrannej spolupráce, ale tiež o možných 
iniciatívach na podporu Ukrajiny či aktuálnom dianí v rámci NATO 
a EÚ. Podľa štátneho tajomníka M. Majera by malo byť najvyššou 
prioritou Vyšehradskej skupiny v kontexte strednodobej až dlho-
dobej pomoci pre Ukrajinu poskytovanie asistencie a expertízy pri 
odmínovaní ukrajinského územia a odstraňovaní nevybuchnutej 
munície. Jedným zo záverov rokovaní bolo aj schválenie 
a podpísanie rámcovej dohody na zlepšenie vyšehradskej spolu-
práce v oblasti obranného plánovania. 
 

Špeciáli majú nového veliteľa 
(7. novembra) Novým velite-
ľom Síl pre špeciálne operácie 
OS SR sa 1. novembra 2022 
stal plukovník Jaroslav Krám, 
ktorý počas slávnostného ná-
stupu v priestoroch 5. pluku 
špeciálneho určenia v Žiline 
oficiálne prevzal funkciu od 
doterajšieho veliteľa – brigád-
neho generála Branislava 

Benku. Na oficiálnom ceremoniáli odovzdania a prevzatia funkcie 
veliteľa síl pre špeciálne operácie sa zúčastnili aj minister obrany 
SR Jaroslav Naď so štátnym tajomníkom MO SR Marianom Ma-
jerom a náčelníkom Generálneho štábu OS SR gen. Danielom 
Zmekom. Nový veliteľ plukovník Krám bol dlhoročným príslušní-
kom 5. pluku špeciálneho určenia, pred prevzatím funkcie pôsobil 
v rámci Síl pre špeciálne operácie ako zástupca veliteľa. 

(7. novembra) Príslušníci elitného 5. pluku špeciálneho určenia OS SR 
v Žiline môžu využívať telocvičňu, ktorá prešla komplexnou rekonštruk-
ciou v hodnote viac ako 1,8 mil. eur. Prostredníctvom moderného špor-
toviska rezort obrany zabezpečil profesionálnym vojakom kvalitné pod-
mienky na fyzickú a kondičnú prípravu, ktoré patria 
medzi základné atribúty a požiadavky vojakov v ak-
tívnej službe. Prestrihnutím pásky ju vojakom sláv-
nostne odovzdal minister obrany SR Jaroslav Naď 
so štátnym tajomníkom MO SR Marianom Majerom 
a náčelníkom Generálneho štábu OS SR gen. Da-
nielom Zmekom. 
Popri telocvični realizovali v žilinskom útvare aj 
ďalšie rekonštrukčné práce. Len v rámci rutinnej 
štandardnej údržby bolo tento rok na zlepšenie pod-
mienok tu pôsobiacich vojakov vynaložených viac 
ako 221-tisíc eur, čo predstavuje viac ako trojnásobný nárast výdavkov 
na túto oblasť. V praxi sa podarila, alebo aktuálne prebieha výmena 
okien a hygienických zariadení, oprava nakladacej rampy a sociálnych 
zariadení, hygienické nátery a oprava omietok či mnohé opravy elek-
troinštalácií, plynových zariadení, bleskozvodov a tlakových zariadení. 
V nasledujúcich rokoch sú v Žiline plánované tiež viaceré investičné 

akcie vrátane rekonštrukcií budov a oplotenia, modernizácie vykurova-
nia či vybudovania zbrojných skladov v hodnote takmer 13,5 mil. eur. 
Šéf rezortu obrany okrem Žiliny navštívil aj vojakov pôsobiacich v rám-
ci 1. mechanizovanej brigády v Topoľčanoch, kde taktiež absolvoval 

obhliadku realizovaných prác a kontrolu posunu v 
skvalitňovaní pracovného prostredia vojakov – 
opravenú krytinu, nové dvere a podlahy, opravené 
sociálne zariadenia, elektrické rozvody, vnútorné 
osvetlenie či vonkajšiu izoláciu budovy. „Som rád, 
že aj tu je vidieť pokrok a reálnych viac ako       
444-tisíc eur investovaných do údržby len za tento 
rok, čo je mimochodom pre Topoľčany štvornáso-
bok výdavkov oproti roku 2021. Napriek tomu si 
uvedomujeme výzvy, ktoré máme ešte pred sebou. 
Aj preto tu chceme nasledujúce roky realizovať 

okrem štandardnej údržby aj rozsiahlejšie projekty v hodnote takmer   
3 mil. eur,“ priblížil minister Jaroslav Naď. Ako doplnil generálny riadi-
teľ sekcie majetku a infraštruktúry MO SR Ján Bučan, rezort obrany 
pripravuje v Topoľčanoch rekonštrukciu opravárenskej haly, chráne-
ných priestorov, vonkajšieho oplotenia a brán či modernizáciu tepelné-
ho hospodárstva. 

● V priestoroch poľského Land Operational Centre Land Component 
Command (LOC-LCC) v Krakove sa uskutočnil štábny nácvik (Battle 
Staff Training – BTS) Autumn Challenge 22. Pod vedením plk. Jarosla-
va Marka sa doň zapojilo aj dvanásť príslušníkov Ozbrojených síl SR 
vyčlenených do bojovej skupiny EÚ krajín Vyšegrádskej štvorky (V4 EU 
BG), z toho 11 príslušníkov Spoločného operačného veliteľstva OS SR 
a jedna príslušníčka VÚ 3021 Martin. 

● Vo veliteľstve 2. mechanizovanej brigády Prešov sa 7. novembra us-
kutočnilo veliteľské zhromaždenie. Veliteľ 2. mb plk. Róbert Kecső 
v prítomnosti veliteľa pozemných síl generálmajora Ivana Pacha zhodno-
til výcvikové obdobie, stanovil hlavné úlohy a spôsob ich realizácie.  

● V martinskej Základni výcviku a mobilizačného doplňovania 72-
hodinovým cvičením prežitia v poli vrcholí základný vojenský výcvik. 
Po jeho úspešnom absolvovaní  budú čakatelia 18. novembra slávnost-
ne vyradení. 

● Žilinský 5. pluk špeciálneho určenia 7. novembra navštívil francúzsky 
vojenský pridelenec plukovník Jean-Charles Peltier. S veliteľom pluku 
pplk. Žochňákom rokovali o možnostiach budúcej spolupráce, vzdali po-
ctu padlým pri Pamätníku vojakom síl pre špeciálne operácie a navštívili 
frekventantov zdokonaľovacieho kurzu francúzskeho jazyka. 

● V posádkovom klube topoľčianskych Jaselských kasární sa 9. novem-
bra uskutočnila veliteľská príprava príslušníkov veliteľstva 1. mechani-
zovanej brigády. Príslušníci Vojenskej polície prítomných informovali 
o príznakoch a spôsoboch identifikácie omamných a psychotropných lá-
tok, o prevencii, priestupkoch a trestných činoch v súvislosti 
s konzumáciou alkoholu a následkoch v profesionálnej kariére príslušní-
kov OS SR. 

● Veliteľské zhromaždenie veliteľa Čestnej stráže prezidenta SR sa 
uskutočnilo v obci Zázrivá. Bolo rozdelené na poznávaciu, topografickú 
a veliteľskú časť. Veliteľ útvaru plukovník Andrej Tvrdoň s náčelníkom 
štábu podplukovníkom Danielom Rubešom vyhodnotili plnenie hlavných 
úloh a oboznámil prítomných s prioritami ďalšieho obdobia.  

● Príslušníci levického 13. mechanizovaného práporu absolvovali od-
bornú prípravu regulovčíkov vojenskej poriadkovej služby (VPS). 
Cieľom bolo precvičiť, zdokonaliť a vyškoliť regulovčíkov pre potreby 13. 
mpr. v praktickom riadení premávky. Na záver účastníci kurzu prezento-
vali svoje poznatky v reálnych podmienkach na frekventovanej križo-
vatke v Leviciach za asistencie príslušníkov Dopravného Inšpektorátu 
PZ SR Levice. 

● V posádkovom klube Trenčín  slávnostne vyhodnotili rezortné sú-
ťažné prehliadky. Tento rok sa do nich zapojilo 57 autorov s 222 súťaž-
nými prácami. Najlepšou snímkou súťaže FotoAtak sa stal obrázok pplk. 
v zál. Petra Sobeka Život v sedle. V kategórii Maliarstvo a sochárstvo 
súťaže Galéria MIL zvíťazil obraz Osika Stanislava Lubinu. V rámci úžit-
kového umenia prvé miesto získala Lotka Čunderlíková zo SKOČ Zvolen 
za sadu háčkovaných zvieratiek. V detskej tvorbe zvíťazil obrázok Niny 
Blizmanovej Maškrtník (51. krídlo Prešov). 

PLNÁ POĽNÁ 

na                                                 v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 

ponúkne informácie o 30. výročí 
Vojenského úradu sociálneho zabezpečenia 
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